

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, número 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Sábado 25 de Junio de 1921

Núm. 3.725

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El Día de la Prensa

Católica

[29 de Junio]

Habla S. S. Pío IX:
«Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa Católica?»

Habla S. S. León XIII:
«Es deber de los fieles sostener eficazmente a la Prensa buena, ya retirando toda protección a la mala, ya directamente cooperando, cada cual en la medida de sus fuerzas, a hacerla vivir y prosperar; en lo cual creemos que no se hace bastante».

Habla S. S. Benedicto XV:
«¡La Prensa Católica! Hacedlo todo para salvar esta obra de primera necesidad y para hacerla próspera. Animadla, sostenedla al precio de los mayores sacrificios; es una obra que yo bendigo muy especialmente».

En todas las iglesias de Mallorca los días 27, 28 y 29 habrá Triduo en celebración del Día de la Prensa Católica.

En Palma:
En la iglesia de los Sagrados Corazones, el lunes 27 empezará con toda solemnidad. Por la tarde, a las siete, Exposición mayor, Rosario, preces, motes y sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, SS. CC., concluyendo con el Himno Eucarístico y la reserva de S. D. M.

Católicos: roguemos a Dios por la prosperidad de la Prensa Católica.

La Junta

(DE NUESTRA COLABORACION)

La reglamentación

del juego

No nos parece bien, proyectado el Conde de Bugallal, el señor Millán de Priego, o quien sea, el propósito de reglamentar el juego; porque aunque se diga, y aunque esté en la honrada intención de quienes lo dicen, que se trata de reglamentarlo para dificultarlo y perseguirlo, en la realidad resultará todo lo contrario. Si ahora, contra la ley, funciona una chirlata en cada esquina, ¿qué no sucederá cuando exista un reglamento a tenor del cual puedan autorizarse? No. El poder público se rebaja y se envilece pactando con los explotadores de ese gran vicio, del que son acompañantes asiduos todos los demás. Lo que debería hacer el Gobierno, todo Gobierno que deseara mantener siquiera relaciones corteses con la Ética, sería perseguir por todos los medios la tahurería hasta eliminarla, seguro de que con su eliminación daba un paso de gigante en pro de la moralidad de España, que bien pronto tendría reflejos consoladores en las estadísticas de la criminalidad. ¿Será posible que se pretenda hacer lo contrario?

Es un hecho que aquí, en Madrid, se están construyendo verdaderos palacios del vicio, en donde se fraguarán los mayores crímenes; y no tendrá nada de extraño que en otras grandes capitales acontezca cosa análoga a lo que sucede en Madrid. ¿Estaremos en el camino de un arrendamiento o de una exclusión del juego? ¿Será posible que se pretenda obtener grandes ingresos para la beneficencia y aún para los gastos generales del Estado, facilitando los medios para que se arruinen y envilezcan los españoles?

Miguel Peñafol

Madrid, Junio de 1921.

Ferrocarril de Sóller

Al objeto de favorecer cuantas personas deseen asistir a las Fiestas y Ferias de Palma, esta Compañía ha acordado que el domingo 26 actual, el día 29 festividad de San Pedro y el domingo 3 Julio próximo, además de los trenes de los días festivos, habrá un tren de Palma a Sóller a las 12 de la noche.

EL PERIODISMO CATÓLICO

Una anécdota de Cirici Ventalló

Con motivo del próximo Día de la Prensa Católica, un querido colega publica un artículo sobre los periodistas que consagran sus esfuerzos a dicha Prensa; artículo del cual copiamos los siguientes párrafos:

«Pero donde más resalta la abnegación del periodista cristiano es en el terreno comparativo de su haber material positivo con el que pudiera disfrutar».

No olvidaré nunca el siguiente caso que con toda ingenuidad me refería el gran satírico, gloria de la prensa católica y terror de los adversarios, el maestro Cirici Ventalló (que santa gloria halle).

Fundóse en Madrid un rotativo, que nunca se ha distinguido por su amor a la Iglesia. Al buscar el personal de redacción, uno de los primeros elegidos fué el malogrado Ventalló.

Con este objeto fué a visitarle uno de los dueños de la empresa y, expuesto el objeto y fin de los propietarios del nuevo diario, concluyó así:

Hemos pensado que V. entre a formar parte de nuestra Redacción. Su sueldo será de 500 pesetas mensuales y, andando el tiempo, ya irá ganando más. (Ventalló por aquellos días cobraba una cantidad muy inferior a la citada). Pero es necesario que usted decline un poco en...

«¡Oiga V. caballero! dijo Ventalló sin dejar concluir la frase, cuyo final advino: *Yo ni declino ni conjugo; en ese terreno soy una oración intransitiva.*»

Y murió aquel ferviente católico con menos pesetas, pero con mucho más honor y, sobre todo, con una conciencia más limpia, y dejando a la posteridad un ejemplo de entereza cristiada.

Si los católicos meditaran un poco sobre estas materias, ¿negarían su óbolo a la Prensa católica, y ahora al celebrar su fiesta por antonomasia, no atenderían al requerimiento de todas las autoridades eclesiásticas llenando con buena medida todas las condiciones para que la fiesta resultara con un esplendor inusitado?—Alpha.»

La formación cristiana

de la juventud

En nombre propio y en el de sus venerables Hermanos de Provincia Eclesiástica, el Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Tarragona ha dado a luz pública, en su «Boletín Oficial», los principales acuerdos tomados en las Conferencias Episcopales celebradas en Barcelona los días 17, 18 y 20 de Enero y 2, 3 y 4 de Mayo del corriente año.

Estimando de gran utilidad su difusión, CORREO DE MALLORCA se complace en reproducir los acuerdos referentes a la formación cristiana de la juventud. Helos aquí:

1. Respondiendo al grave encargo que a los prelados reunidos en las Conferencias eclesásticas hace la Suprema Sagrada Congregación del Santo Oficio en su Epístola-Circular a los Ordinarios de los lugares, publicada con fecha de 5 de Noviembre de 1920, con objeto de prevenir a los fieles y apartarlos, especialmente a los jóvenes de ambos sexos que se dedican al estudio, del peligro de la aconfesionalidad que por escrito y de palabra en Centros y asociaciones con distintos nombres, y fuera de ellas, se les ofrece como ideal de una mejor y más razonable concepción de la vida—«praeter omnem Ecclesiam» et praeter quamlibet religionem confessionem;— declaramos públicamente perniciosos tales escritos y la prensa que en ellos se inspira, o los ampara y difunde, puesto que, conducen—agrega la Sagrada Congregación— a los errores del «racionalismo» y del «indiferentismo» religioso, debiendo tenerse por prohibidos por el mismo derecho común o general de la Iglesia, cánones 1384 y 1399.

2. A fin de combatir a todo trance la neutralidad religiosa en la formación de la juventud, entre otros medios, conviene estimular la asistencia a la clase de Religión y Moral en los Institutos generales y técnicos, para evitar que esta asignatura (voluntaria según el plan ofi-

Plaza Toros de Palma--Domingo 26 a las 4 y media

6 CARREROS 6

ESTOQUEADOS POR LOS DIESTROS

Varelito-Valencia-Carnicerito

(Los toros pueden verse en los corrales todos los días de 5 a 7).

cial) venga a suprimirse por falta de alumnos.

5. Teniendo noticia de que en algún Colegio, para familiarizar a los alumnos en el uso del inglés o del francés, empieza a introducirse la práctica de enseñarles las primeras oraciones y fórmulas del Catecismo en aquellas lenguas, descuidando su enseñanza y repetición en la lengua materna; y considerando que la enseñanza de la Doctrina cristiana debe ocupar en primer lugar en la formación de la niñez, sin subordinación a ninguna otra disciplina, y que no conviene se utilice la piedad como medio de adquirir conocimientos puramente humanos, aunque en sí nada censurables, se reprueba la práctica aludida, y se manda terminantemente que en los Colegios se enseñe a los españoles el Catecismo, y muy en particular las oraciones que suelen rezarse en familia, en castellano o en catalán, a voluntad de los padres o encargados de los alumnos, en consonancia con el lenguaje predominante en el hogar.

4. Se recuerda a las Superiores de Religiosas dedicadas a la enseñanza, la obligación que les incumbe de no tolerar en manera alguna las modas indecorosas que con frecuencia usan en sus trajes las niñas o educandas por exigencias de las familias. No podrá ser admitida en ningún Colegio de Religiosas la alumna que hubiese sido despedida de otro, o retirada por la familia, por no ajustarse a las reglas del decoro en el vestir, que ha hecho públicas la «Acción Católica de la Mujer», o por otra causa semejante de moralidad.

5. A las señoras maestras de Colegio no regidos por Religiosas se les ruega y recomienda, exhortándolas en el Señor, que procuren con prudente y perseverante celo se tomen en cuenta y observen por las niñas y educandas que en ellos se formen, las indicadas normas de honestidad cristiana en el vestir».

La Internacional

Femenina Católica

Leemos en el último número del «Boletín de Acción Católica de la Mujer»:

«Los días 10, 11, 12 y 13 del pasado mes de Abril se ha reunido en Cracovia (Polonia), bajo la presidencia de la Condesa María Wodzicka, la Junta directiva de la Unión Internacional de Asociaciones Femeninas, fundada en 1910, y que hoy cuenta con 30 Asociaciones nacionales adheridas.»

Asistieron la señorita Fletcher, la Princesa Cristina Giustiniani Bandini, la vizcondesa de Vélard, la Condesa Gertrudis Waterskirchen, señora de Wozniakowska, y el consillario, monseñor Podwin, prelado doméstico de Su Santidad.

Después de la admisión de varias Asociaciones, entre las cuales figura la Acción Católica de la Mujer, la Junta examinó los principales problemas femeninos del momento presente, creando, para ocuparse de ellos, las cuatro siguientes comisiones:

Primera. Preservación y propagación de la fe.

Segunda. Campaña femenina en pro de la moralidad.

a) Modas y bailes.

b) «Cines» y teatros.

Tercera. Trata de blancas.

Cuarta. Preparación de la mujer para el cumplimiento de sus deberes cívicos.

a) Direcciones generales para ejercicio del voto.

b) Legislación: Matrimonio, Familia, Enseñanza.

Estos temas serán estudiados por las comisiones, para presentarlos luego al próximo Consejo de todas las Asociaciones afiliadas, que tendrá lugar en la primavera de 1922.

La Fertilizadora S. A.

Fábrica de Abonos Químicos

Esta Sociedad ha acordado señalar el precio de **ptas. 14** para los Superfosfatos de Cal 16/18 % y el de **pta. 16** para los de 18/20 %, los cien kilos sobre vagón estación Ferrocarril de Palma comprendido envase. Entrega inmediata.

La Acción social católica

La «preparación»

«L'Osservatore Romano» viene publicando unos artículos sobre las direcciones que debe tener la Acción social católica.

El último de estos artículos trata de la «preparación», y dice:

«El fin de nuestra acción pública debe tender a restaurar en la conciencia y en las costumbres colectivas los principios morales que armonizan con los sentimientos religiosos individuales y con la fe del pueblo, y para ello no puede prescindirse de la cultura, si se quiere formar los obreros de esta inmensa obra de reconstrucción.»

Esta preparación debe ser de formación y persuasión al mismo tiempo: una preparación que, en el más amplio sentido de la palabra, promueva el resurgimiento de todos los valores morales dispersos y contrastados.

Esto no es pura retórica sino que se ha observado el hecho, que no es de ayer, de que entre las filas católicas hay latente un sentimiento de incertidumbre e indiferencia frente a la actividad contraria, que se muestra muy despierta y enérgica en la lucha, cosa que lo consiguen tras largos años de preparación.

La acción católica tiene y continuará teniendo una razón de ser propia y actual y un campo de acción y reclutamiento muy distinto de otro alguno, y esto con una actividad característica que no puede ser otra que la preparación.»

Si preparación significa cultura y propaganda, significará también la obra continua en medio del pueblo para iluminar la conciencia con la luz de la doctrina católica y ponerle delante la visión de los peligros amenazadores y de las justas conquistas que forman íntegramente el deber de la acción católica.»

Curiosidades

Una exploración al septentrion americano

El explorador Kund Rasmussen realizará próximamente, según refiere un periódico inglés, un nuevo viaje de exploración al archipiélago ártico norteamericano, desconocido aun en gran parte, situado entre la Groenlandia y el Canadá septentrional. El objetivo del viaje no es sólo geográfico, sino también etno-

gráfico, pues Rasmussen intenta descubrir las huellas de las antiguas emigraciones de los esquimales a lo largo de las costas del Alaska y a través del estrecho de Bering y de recoger utensilios, leyendas y material folklórico para un estudio comparativo de los pueblos de las regiones polares. La expedición durará hasta 1924 y han sido tomadas las más minuciosas precauciones para asegurar el éxito. Rasmussen tiene en su favor una sabia experiencia: nacido en 1879 en Groenlandia, puede adaptarse por naturaleza a vivir y trabajar en aquellas regiones, como si fuera un esquimal. Hace unos veinte años inauguró sus viajes, tomando participación en una expedición al Polo; jefe de expedición en 1910, fundó la estación de Tule en el extremo límite de Groenlandia. En 1912 y en 1916 hizo otras expediciones, y en 1920 recibió encargo del gobierno noruego de acudir en ayuda de Amundsen, al cual facilitó el difícil retorno.

El arte y los soviets

El arquitecto, pintor y conservador del museo de Kiew, M. Lukowski, ha hecho algunas manifestaciones a un escritor francés respecto a la actitud de los revolucionarios rusos con relación a las colecciones artísticas de su país. Después de un ensayo de organización, bajo el gobierno de Kerenski, un período de pillaje cuando la implantación de los soviets y una tentativa de restauración por el ministro Louratcharski, la situación se agravó, sometiéndose toda cuestión, aún las de orden técnico, a la asamblea deliberante, en la cual los guardianes tuvieron iguales derechos que los directores de los museos. La mayoría de las colecciones particulares quedaron saqueadas.

Alcaldía de Palma

Esta Alcaldía recomienda a los propietarios de fincas de la calle de la Rosa de esta Capital, que hayan de utilizar la alcantarilla recién construida en aquella vía soliciten dentro del plazo de diez días la construcción o reconstrucción de la acometida y empalme correspondiente, pues una vez repuesto el piso empadado no será permitido levantarlo ni removerlo hasta transcurrido el plazo de cuatro años.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma 21 de Junio de 1921.—Francisco Barceló.

Sección informativa

«Converses»

para los maestros

Impresiones de viaje

El nuevo Inspector jefe de Primera Enseñanza de Baleares, don Juan Capó y Valls de Padrinas, dará una serie de converses exponiendo las impresiones del viaje que ha realizado a Francia, Bélgica y Suiza, pensionado por la Junta de Ampliación de Estudios.

Los días fijados para ello son los siguientes: 29 y 30 de Junio y 1 y 2 de Julio, a las nueve y media de la mañana.

Estas converses están dedicadas exclusivamente a los señores Maestros Nacionales, y tendrán lugar en el salón-biblioteca del Museo Pedagógico (P. del Hospital).

Se ha publicado un detallado programa-guía. Según él, la primera conversa estará dedicada a Francia, y su conclu-

sión es la siguiente: «La escuela francesa tiene su valor en el Reglamento»; la segunda a Bélgica, y la conclusión es ésta: «La escuela belga tiene su valor en el hombre»; y la tercera a Suiza, y he aquí su conclusión: «La escuela suiza tiene su valor en el pueblo». La cuarta conversa versará, principalmente, sobre el lugar de España en el mundo y el de nuestra región en España, en cuanto a la enseñanza, y tiene por conclusión la siguiente: «Nuestro gran ideal: ser un ejemplo a imitar».

Publicaciones recibidas

La revista franciscana *El Heraldo de Cristo* ha publicado un excelente número extraordinario dedicado al V. P. Rafael Serra con motivo del tercer centenario de la muerte del esclarecido Observante mallorquín. Además de buen número de artículos y de detallado relato de las fiestas celebradas en Inca en ho-

nor de su ilustre hijo, dicho número contiene numerosos fotografías.

—El último número de la revista *Llevant*, de Artá, está dedicado a la inauguración del ferrocarril de aquella villa; es también un número extraordinario, con crecido número de artículos. En la dedicatoria se lee lo siguiente:

«Sia aquest número extraordinari de *Llevant* un record que l'intel·lectualitat llevantina dedica al fet més trascendental de la història de la nostra Comarca i al mateix temps sia una adhesió la més fervent al homenatge que la nostra villa tributa a son il·lustre fill don Rafel Blanes Tolosa».

Falsa alarma

Estos pasados días han circulado rumores, que infundieron alarma, de que en el convento de religiosas de Santa Magdalena habíase declarado una epidemia y que a consecuencia de ésta habían fallecido cinco religiosas.

Esto último es cierto, pero no la primera parte del rumor.

El médico del convento, don Antonio Rotger, en entrevista publicada, niega terminantemente (que en el mencionado convento se haya declarado epidemia alguna, y afirma que, de dichas cinco religiosas, dos ancianas, fallecieron de ataques cardíacos; otra, de una hernia, que le fué operada; otra, de una congestión pulmonar; y la restante de una afección gripal.

Con motivo del fallecimiento de esta última religiosa se adoptaron en el interior del convento grandes medidas de aislamiento y desinfección, funigiéndose el dormitorio de la muerta y trasladándose todas las religiosas a otro extremo del convento.

Ferías y fiestas

El Sr. Alcalde ha ordenado que, a partir del día de hoy sábado, y durante todos los días que duren las ferias y fiestas en los corrales del Matadero Municipal, se tenga en reserva un número crecido de reses, así lanaras como vacunas, con objeto de ser sacrificadas y vendidas sus carnes en las mesas reguladoras del Ayuntamiento, cuya medida está encaminada a evitar en todo lo posible y que en ningún momento pueda faltar carnes para atender al consumo de la población, que durante dichos días quedará como es natural, considerablemente aumentada.

En el Negociado de ferias y fiestas ha sido facilitado el programa del concierto que dará la Asociación Euterpeense de Coros Clavé, con la cooperación de los orfeones Republicano, Balear, La Protectora, Mallorquí, y Republicano del distrito 5.º, así como la de la «Banda Mallorquina».

Dicho concierto se celebrará a las cinco de la tarde del lunes en la plaza de toros, por no ser posible celebrarse, como estaba anunciado, en el Teatro Balear, por actuar en él una Compañía de variedades.

El citado programa es el siguiente:
Primera parte.—Sinfonía por la Banda Mallorquina; L'Ampurdá, de Morera; Les Fiors de Maig (Clavé); La Maquinista de Clavé con acompañamiento de banda.

Segunda parte.—Sinfonía; Las galas del Cinca, vals jota de Clavé con acompañamiento de Banda; La doncella de la Costa de Bartomeus; Els Pescadors de Clavé; La gran cantata Gloria (España) con acompañamiento de Banda.

Este programa podrá ser modificado si así conviniere.

He aquí el horario de trenes durante los tres primeros días de fiestas:

Domingo 26

De Palma a Artá a las 7'45, (1) 14'45 (2) y 20.

De Artá a Palma, a las 5'36, (2) y 15'55.

De Palma a La Puebla, a las 9, (4) 14'15 (5) y 25.

De La Puebla a Palma, a las 7'15, 11'45 y 17'25.

De Palma a Felanitx, a las 7'45, 14 y 23'15.

De Felanitx a Palma, a las 6'46, 11'15, y 17.

De Palma a Santanyi, a los 7'30, 14'30 y 25.

De Santanyi a Palma, a las 6'15, 11 y 17'5.

De Palma a Inca, a las 7'45, 9, (4) 10'30, 14'15, (5) 14'45, (2) 20 y 25.

De Inca a Palma, a las 5'45, 8'1, 8'6, 12'15, 12'44 y 18'35.

Lunes 27

De Palma a Artá, a las 7'45, (1) y 14'45 (2).

De Artá a Palma, a las 5'30, (3) y 15'40.

De Palma a Manacor, a las 7'45, (3) 14'45, (2) y 21.

De Manacor a Palma, a las 6'45, (3) y 17'15.

De Palma a La Puebla, a las 9, (4) 14'15, (5) y 21.

De La Puebla a Palma, a las 7'15, 11'45 y 17'25.

De Palma a Felanitx, a las 7'45, y 14.

De Felanitx a Palma, a las 6'40 y 17.

De Palma a Santanyi, a las 7'30 y 14'30.

De Santanyi a Palma, a las 6'15 y 17'5.

De Palma a Lluchmayor, a las 7'30, 14'30 y 21.

De Lluchmayor a Palma, a las 7'30 y 18'45.

De Palma a Inca, a las 7'45, 9, (4) 14'15 14'45 y 24.

De Inca a Palma, a las 5'45, 8'1 8'6, 12'44 y 18'35.

Martes 28

De Palma a Artá, a las 7'45 (1) y 14'45 (2).

De Artá a Palma, a las 5'30 (3) y 15'40.

De Palma a Manacor, a las 7'45, (3) 14'45 (2) y 21.

De Manacor a Palma, a las 6'45, (3) y 17'15.

De Palma a La Puebla, a las 9, (1) 14'15, (5) y 21.

De La Puebla a Palma, a las 7'15 11'45 y 17'25.

De Palma a Felanitx, a las 7'45 y 14.

De Felanitx a Palma, a las 6'40 y 17.

De Palma a Santanyi, a las 7'30 y 14'30.

De Santanyi a Palma, a las 6'15 y 17'5.

De Palma a Lluchmayor, a las 7'30, 14'30 y 24.

De Lluchmayor a Palma, a las 7'30 y 18'45.

De Palma a Inca, a las 7'45, (1) 9, (4) 14 15 (5) 14 45 (2) y 24.

De Inca a Palma, a las 5'45, 8'1 8'6 12'44 y 18'35.

(1) Este tren no tiene parada en la estación de Empalme.

(2) Este tren no para en las estaciones comprendidas entre Palma e Inca ni en la de Empalme.

(3) Este tren no tiene parada en las estaciones de Empalme, Lloseta, Binisalem, Consell, Marratxí y Pont d'Inca.

(4) Este tren no para en las estaciones de Marratxí, Consell y Lloseta.

(5) Este tren no para ni en Pont d'Inca ni Marratxí.

En los demás días habrá trenes extraordinarios que se anunciarán oportunamente.

Quedan ya cubiertas las carreras de caballos, cuyo programa oportunamente se anunció, y, al efecto, han sido inscritos por sus propietarios en los registros correspondientes los trótones que el martes próximo han de disputarse los premios que la Comisión organizadora ha fijado para cada carrera en el festival que se celebrará en el campo de la Sociedad Hípica de Mallorca.

Entre las carreras segunda y tercera se celebrará un concurso titulado «Gincana», que realizarán, a caballo varios distinguidos *sportsmen*, disfrutando de cuatro premios que consistirán en otros tantos artísticos objetos.

Ha llegado de Valencia don Vicente Martínez, jefe de la casa de pirotecnia, al objeto de dirigir personalmente el disparo del gran castillo de fuegos artificiales que, en competencia con la casa Espinós, le encargó la Comisión organizadora de las fiestas.

Hoy por la tarde, en el patio de la Casa de Misericordia se verificará el ensayo de conjunto, con la Banda de música que dirige el maestro Ramis, del hermoso Himno que, a tal objeto, ha escrito el Rdo. señor Salas, organista de la Catedral con letra de doña María Antonia Salvá, que ha de ser cantado en la fiesta escolar que dirige el concejal don Antonio Quintana.

En los escaparates de la tienda del señor Panadés, de la calle de Brosa, se han expuesto las banderas y distintivos que los muchachos de las escuelas lucirán en el festival escolar.

Esta tarde se celebrará una reunión de maestros nacionales y mañana otra de privados de esta ciudad. Ambas reuniones tienen por objeto ultimar los detalles de organización del festival escolar.

Notas de Sociedad

En la señorial casa de la señora viuda de Rullán se celebró ayer la boda de su bella y distinguida hija Juana con el joven e ilustrado abogado y propietario don Mariano Barceló Fabregues.

Bendijo la unión el M. I. señor don Antonio Deyá, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

La novia lucía rico traje de «crepe» y «chantilly» con guirnalda de azahar y hermosísimos pendientes y collar de perlas y brillantes.

La encantadora niña Elisa Servera Roca llevaba el velo a la desposada.

Apadrinaron a la novia su hermano el abogado don Gabriel y su tío don Francisco Ballester, residente en América, representado por el abogado y propietario don José Cardell, y al novio sus primos don Mariano y don Antonio Servera, abogado y licenciado en Farmacia, respectivamente.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con exquisito «lunch».

La novel pareja salió para el predio «El Bassons», propiedad de la familia del novio, donde pasará algunos días,

y luego emprenderá viaje por las principales capitales de España.

Desearnos a los desposados inacabables dichas en su nuevo estado.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche, a bordo del vapor «Mallorca», el coronel de caballería don Lucas Batle, el alférez de infantería don Nicasio Riera y don Gabriel Darder.

También embarcaron don Jaime Mayol, don Antonio Sabater y señora, don Juan Valls y señora, don Pedro Ricart, don Antonio Casas, don Jaime Costa, don José Pujol, don Francisco Viñals y don Rafael Ramis.

De Barcelona hoy han venido el comerciante don Guillermo Palmer, don José M.ª Brillas y don Santiago Marqués, quien regresa de Londres.

Igualmente ha llegado el señor don Pedro Gual Gual.

La Federación de Sindicatos Femeninos

Fiesta literario-musical

Con motivo del término del curso escolar, la Federación de Sindicatos Católicos Femeninos celebró ayer un acto muy simpático.

No teniendo todavía local apropiado, aprovechó para la fiesta la Sala de conferencias del Museo Diocesano, cedida generosamente por el Rdo. Prelado. Este presidió el acto, teniendo a su derecha al M. I. Sr. don Miguel Costa, Canónigo, y a su izquierda a la noble señora doña María Antonia Villalonga, Presidenta de la Junta Protectora. La vasta sala rebosó de gente, viéndose muchas personas privadas de entrar a causa de la aglomeración.

La Presidenta del Sindicato de oficios varios leyó afectuosísima salutación al Rdo. Sr. Obispo y le ofreció el homenaje de la inquebrantable adhesión de todos los sindicatos a su augusta persona.

Siguió el canto de varias piezas acompañadas pulcramente por la Srta. Ques, y la declamación de varias escogidas poesías por las alumnas de la escuela.

La Presidenta del Sindicato de Sastres leyó un hermosísimo discurso, haciendo resaltar las grandes ventajas que proporciona la Federación a las obreras y enumerando las obras que ya realiza en su favor.

Luego se proyectaron veinticinco clixés representando toda la vida de Santa Cecilia. Varias obreras leían, después de cada clixé, la explicación del mismo, representando una el papel de Cecilia, otra el de Valeriano y otra el del Prefecto Romano, siendo amenizada la representación con el canto de cinco escenas. Las estrofas francesas habían sido traducidas al mallorquí por el M. I. señor Costa.

Todas las obreras desempeñaron admirablemente su papel, siendo aplaudísimas.

Antes de terminar, el Rdo. señor Obispo dirigió la palabra a las obreras, felicitándolas por el crecimiento que en corto tiempo ha experimentado el Sindicato, alentándolas a seguir en su camino e indicándoles que, además de la cultura y reivindicaciones sociales, encontrarán en la Federación la defensa de la fe y de la moralidad, tan combatidas en nuestros días. Una salva de aplausos acogieron las últimas palabras de Su Ilustrísima.

La fiesta resultó agradabilísima.

La Exposición Regional de Arte

Esta tarde se celebrará el *vernissage*, acto que promete verse muy concurrido.

He aquí las obras que figuran en la Exposición:

Pintura

C. Pizá: Acarias y Mis gallinas.

A. Valdés (chileno): Los pinos.—La huerta.

A. López Naguil (argentino): Olivos.—Granados.—Patrón Romí.

A. J. Welti (suizo): Ancianos mallorquines.

E. Mossgraber (alemán): Coster del Puig.—Payesa.

G. Villalonga Olivar: Serra de la vall d'En Marc.—Dia írio.—Palmera de Ca'n Pontico.—S'Esbaldragat.

L. Derqui: Montes de Sóller.

Tito Cittadini (argentino) (fuera de concurso): Abril en el valle.

Vecchioli (argentino): Porto-Pí, Calle de pueblo y Cala de San Vicente.

E. Pou: Estallenchs.—Alturas de Galatzó.—Atardecer.

J. Balaguer: Torrent de Ternellas.

Pedro Barceló: Morro d'Estallenchs.—Ca's Mestre.—Callitja.—Estallenchs.

M. d'Eternod (suizo): Puerto de Sóller.—Orillas del mar.

M. Fernández Peña: Tejados.—P. del Mercado (Pollensa).

A. Rosselló: Peña Mascorda.—Vall d'En March.

J. Telada: El parral.

A. Gelabert; Baile de máscaras en el Lírico.

M. Llinás: Hora rosada.

A. Ibarra: Puerto.

Clotilde P. Fibla: Bodegón.—Bodegón.

E. E. Moulines (francés): Los cuatro

rosales—Penyal Bernat—Olivos después de la siega.—Joven al sol.

E. Hubert (austriaco): Marina (acuarela).

B. Canals: Contra luz.—Jardín de Miramar.—Ca'n Caló.

L. Cerdá: Cala Murta.

Antonia Barceló: Bodegón.

Dibujo

Germán March: Caricaturas.

Frans Timen: El barranco.—El puerto —Los montes.

M. Taberner: Madó Reconera.—Por Vos, Señor.

J. Grauxes; Madó Catalina.

E. Pou: Retratos.

M. Taberner: Atlota de Lluchmayor.

Valls Fuster: N'Antoni es forner.—Madó María.—Es forasté.

Escultura

B. Amorós: Estudio.

J. Estela: Niño durmiendo.

J. Llinás: Mi Madre.

Junta de reformas sociales

Bajo la presidencia de don Gabriel Oliver Mulet, y con asistencia de los vocales don Gabriel Bosch Prats, don Pascual Mas Burillo, don Antonio Agustín Palmer, don Jaime Simonet Blascos, don Gregorio Riera Ginard, del Delegado de Estadística del I. R. S., don José de Eguía Arguibau y del Inspector Provincial del Trabajo don Miguel Sancho Sancho, se reunió la Junta local de reformas sociales de este Municipio.

De conformidad con lo informado por la Comisión inspectora de la Junta, se acordó proponer a la Alcaldía-Presidencia, la imposición de un correctivo de cinco pesetas al dueño de una barbería de esta ciudad por infringir la ley del descanso dominical.

También se acordó, conforme la propuesta por la antedicha Comisión, apereibir de oficio al dueño de una mercería y a una modista por infringir respectivamente las leyes de la jornada mercantil y la del descanso dominical.

El señor Inspector del Trabajo dijo que se había enterado con gran sorpresa, por la nota oficiosa de la Prensa, que en la última sesión celebrada por la Junta, a la que no asistió, por hallarse de servicio en diferentes pueblos de la isla, se exteriorizó cierto disgusto en cuanto a la manera de proceder de la inspección de trabajo en referencia a la peluquería instalada en el «Círculo Mallorquí», cuando de una manera categórica dispone el artículo 32 del Reglamento para la aplicación de la ley de 4 de Julio de 1918 que:

«Las Juntas locales de reformas sociales, por medio de sus comisiones inspectoras, ejercerán la inspección para el cumplimiento de esta ley, de acuerdo y con la subordinación necesaria a la inspección central e inspectores del trabajo, dentro los términos de la Real orden de 2 de Julio de 1909.» Y la Inspección del Trabajo comunicó a la Junta que el salón de peluquería del «Círculo Mallorquí» debía sujetarse al régimen de jornada establecido para las demás peluquerías del término.

El señor Bosch dijo que agradecería al señor Inspector, para evitar ciertas habladurías, que acompañara a los vocales a girar la correspondiente visita de inspección a la referida Sociedad.

El señor Sancho manifestó no tener inconveniente alguno en girar la correspondiente visita de inspección a la repetida peluquería, pero que no consideraba procedente que fuera acompañando a los vocales de la Comisión inspectora.

Y se levantó la sesión.

Taurófilas

La corrida de mañana

Reina mucho interés para la corrida que mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en nuestro circo taurino, lidiándose seis toros de Carreros por los espadas «Valerito», «Valencia» y «Carnicerito».

El debut del diestro «Varelito», nuevo en esta plaza y a quien la Prensa del Continente dedica grandes elogios, hacer esperar que la labor de este «as», juntamente con las de «Valencia» y «Carnicerito», nos hará presencia una corrida imborable.

La Empresa de la plaza de toros nos ruega hagamos público, para conocimiento de los señores accionistas, que es preciso recojan sus correspondientes entradas antes de las ocho de la noche de hoy; pues, pasada dicha hora, perderán todos sus derechos, sin reclamación de ningún género.

Igualmente se advierte a los señores que tengan encargadas localidades que se molesten en recogerlas antes de las citadas ocho de la noche, pues, pasada dicha hora, la Empresa las pondrá a la venta.

Se advierte a las personas que tengan adquiridos palcos que la Empresa ha tomado ya las oportunas medidas para que dicha localidad no sea invadida por el público.

Esta tarde, a la hora de costumbre, se celebrará la prueba de caballos, a la cual asistirá una banda de música.

Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, han llegado, con sus correspondientes cuadrillas, los diestros Manuel Varés «Varelito», José Roger «Valencia» y Bernardo Muñoz «Carnicerito».

«Valerito», primero de los tres espadas que mañana hemos de ver actuar en nuestra plaza, ha corrido una verdadera odisea hasta su llegada a nuestra capital. El viernes toró en Madrid, y después de haber dado muerte a sus dos toros, pidió permiso a la Presidencia para retirarse a fin de alcanzar el tren de Barcelona, donde debía embarcar para Palma. La petición le fué denegada. No obstante, y aprovechando un momento de descuido, «Valerito» se escapó de la plaza, dirigiéndose a la estación. Allí fué, sin embargo, detenido, siendo conducido a la Comisaría. El presidente le multó. Luego fué libertado, pero el tren había salido ya.

Encontró «Varelito», sin embargo, una solución: tomó el tren de Valencia, a donde llegó en la mañana de ayer, y desde allí, en auto, marchó a Barcelona, donde tuvo tiempo para alcanzar el vapor correo rápido, en el que hoy, para tranquilidad de la afición, ha llegado a Palma.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Juan y Pablo, mártires; Virgilo, Pelayo, obispos.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan dedicadas a su Titular. Exposición a las siete y media y misa rezada, lo mismo que a las diez. A las diez y media, fiesta del Santo Cristo dels Boters. Misa mayor, con música y sermón. Al anochecer después del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. don Juan Alcover, Pbro.

En Santa Eulalia, fiesta anual de los Asociados, al Apostolado. A las siete, misa de Comunión general. A las diez y media, Misa solemne con exposición, siendo el orador el Rdo. P. J. Crespi, C. M. Por la noche, conclusión de la Novena del Sagrado Corazón y bendición solemne de S. D. M.

En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión general con plática para los Archicofrades del Perpetuo Socorro y acto seguido consagración a la Virgen.

En el Socorro, a las siete de la mañana, misa de Comunión general para los Archicofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, plática, coronilla cantada, procesión y reserva de S. D. M.

En San Francisco, a las ocho, Comunión general para los Terclarios. Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo de la Corona, exposición del Santísimo, preces de la Reunión mensual y continuación de la solemne Novena del Beato Ramón Lull con sermón por el Rdo. señor don Antonio Artigues, Pbro.

En San Felipe Neri, a las seis y media, misa de Comunión general con plática.

En la Merced, a las siete y 1/2 misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced. Por la noche, los actos de costumbre.

El jubileo del Sagrado Corazón de Jesús se gana en las iglesias siguientes: Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Nicolás, los Sagrados Corazones, Montesión, San Felipe Neri y las Capuchinas.

En el Oratorio de la Consolación de HH. Agustinas, la Cofradía del Niño Jesús de Praga, por la mañana, a las siete y media, Comunión general con ejercicio y plática.

Visita.—A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

LUNES, 27

Santos.—San Zoilo, mr. y San Ladislao, rey.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Juan, en honor del Santo Titular. A las siete y media, continuación del Octavario de San Juan con exposición y música; a las diez, exposición de S. D. M.; a las diez y media, Misa mayor. Al anochecer, después del Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—La Asociación Nacional de la Buena Prensa celebrará solemne Triduo para celebrar el Día de la Prensa Católica, en la iglesia de los Sagrados Corazones. Por la tarde, a las siete exposición mayor, Rosario, Preces, Motets y sermón por el Rdo. P. Miguel Rosselló, de los SS. CC., Himno Eucarístico y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Socorro, en el Socorro.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, platino, galones, dentaduras postizas enteras y rotas. Pago altos precios.

Dirigirse a José Dold

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID Las Cortes

Madrid, 25 (1'00)

CONGRESO

Una denuncia.—Ruegos

A las 5'30 de la tarde empieza la sesión del Congreso.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra.

La Cámara está desanimada. Toma asiento en el banco azul, al principiarse la sesión, el Ministro de la Guerra, señor Vizconde de Eza.

Luego van entrando en el salón otros Ministros, entre ellos el de Fomento, señor La Cierva, y el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar.

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la anterior. Queda aprobada.

El señor Fournier denuncia supuesta malversación de fondos por la Mancomunidad de Cataluña.

Se formularon otros ruegos desprovistos de interés general.

Seguidamente se entra en el orden del día, reanudándose la discusión de *El proyecto de transportes*.

Interviene en el debate el diputado socialista don Indalecio Prieto. Dice que la solución del problema está en la ley. «Y—añade—, como las Compañías no pueden cumplir el pliego de condiciones, debe incautarse el Estado de las líneas».

Pregunta porqué no se hace eso. Le contesta el Ministro de Fomento, Sr. La Cierva.

Dice que lo que le propone el Sr. Prieto es irrealizable.

«El Estado—indica—no puede encargarse de las Compañías».

Repite las razones aducidas en tardes anteriores sobre la ventaja del rescate que propone.

Insiste en afirmar que hay medios de realizar su proyecto.

El diputado catalanista señor Rodés, que habla a continuación, pregunta qué criterio tiene el Gobierno respecto de los proyectos del Sr. La Cierva, que cuentan con la hostilidad de las minorías.

El jefe del Gobierno, señor Allendesalazar, dice que hablará en la sesión del próximo martes.

Se aprueban varios dictámenes. Y se levanta la sesión.

SENADO

Pidiendo la reconstrucción de un puente.—Contra la mendicidad

La sesión del Senado da principio a las 5'45 de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Hay desanimación en la Cámara. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Baquero pide que se reconstruya el puente que existía sobre el Najerilla, que fué destruido hace cinco años a consecuencia de una riada.

Pide que se amplíe la estación ferroviaria de Logroño.

El señor Molinet pide que se reprima la mendicidad profesional.

Indica que hay en España 22.000 expedientes de mendicidad.

«De esos mendigos—añade—hay algunos que son propietarios».

Se entra en el orden del día. Se leen varias proposiciones de ley. Y se levanta la sesión.

De Zaragoza

Madrid, 24 (16'00)

Reorganización del partido tradicionalista.—Próxima Asamblea

Zaragoza.—Los elementos tradicionalistas de esta ciudad preparan una próxima Asamblea del partido, que se celebrará en esta capital del 15 al 20 del próximo mes de Julio.

A la asamblea, concurrirán delegaciones de todo Aragón.

La Asamblea tiene por objeto la reorganización del partido tradicionalista aragonés.

El señor Vázquez de Mella ha prometido su asistencia.

El Gobernador civil, a Madrid

Zaragoza.—Ha marchado para Madrid el Gobernador civil de esta provincia, señor Coello.

Su viaje obedece a tener que tratar con el Gobierno de varios asuntos que afectan a esta ciudad, principalmente el del conflicto municipal.

De la Conferencia de París

Madrid, 24 (5'30)

Discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes.—La paz entre Turquía y la «Entente»

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el Ministro lord Chamberlain pronunció un discurso exponiendo los

resultados de la reciente conferencia interaliada celebrada en París.

«En la citada Conferencia—dijo lord Chamberlain—, Briand, lord Curzon y el Embajador de Italia, representantes de las tres Potencias europeas que mas directamente han intervenido en la contienda, reconocieron la necesidad de poner fin a las hostilidades en Asia Menor».

Para conseguir este fin, se firmará la paz entre Turquía y la «Entente».

Se acordó también dirigirse al Gobierno de Grecia ofreciéndole la mediación de la «Entente» para llegar a un arreglo en el conflicto Greco-turco.

Si Grecia no acepta esta mediación, la responsabilidad de la prolongación de la lucha será suya únicamente, y se tendrá que atener a sus consecuencias.

Respecto a la cuestión de la Alta Silesia, ha sido ya fijado el plan de evaluación de las zonas en litigio por los polacos y alemanes.

Y, sobre este asunto, se acordó, en definitiva, dar todo el apoyo de la «Entente» a la Comisión interaliada, de la Alta Silesia, a fin de apresurar la solución definitiva del pleito de las fronteras».

Atentado contra el general Gourand

Madrid, 25 (5'30)

El Gobernador de Damasco herido

Damasco.—El general Gourand, Alto Comisario en Siria, ha sido objeto de un atentado.

Este se perpetró al dirigirse a visitar las tribus amigas del lago Tiberiades.

Un grupo de bandidos tiró al auto en que iban el general y el Gobernador de Damasco.

Este último recibió tres balazos, produciéndole heridas de carácter leve.

Una bala atrevesó la manga de la guerrera del general Gourand. Este, sin embargo, salió ileso del atentado.

La situación en Irlanda

Madrid, 24 (5'30)

De Dublín.—El titulado Presidente de la República irlandesa, De Valera, es detenido y puesto en libertad

Dublín.—Aneche la policía inglesa detuvo al titulado Presidente de la República irlandesa, señor De Valera.

A las pocas horas era puesto en libertad por no resultar cargo alguno en contra suya.

Madrid, 25 (5'30)

Atentado de los «sinnfeiners» contra un tren militar

Londres.—En el condado de Louth, entre las estaciones de Adorelle y Dundal, cuando regresaban en tren las tropas que fueron a Belfast con el objeto de cubrir la carrera con motivo de la apertura del Parlamento irlandés por el Rey, hizo explosión una bomba dirigida contra dicho tren militar.

La bomba alcanzó principalmente al último vagón, en el cual iban unos pocos soldados custodiando los caballos.

Faltan detalles, pero sábase que los soldados muertos y heridos son pocos, habiendo perecido, en cambio, setenta caballos.

Las últimas noticias aseguran que han resultado tres soldados muertos y cinco heridos graves.

Los mineros asturianos

Madrid, 24 (16'00)

¿Irán a la huelga?

Oviedo.—Según referencias oficiales, han fracasado todas las gestiones amigables que se hacían entre mineros y patronos con respecto a los salarios de los obreros.

Al fracasar estas gestiones, se asegura que los obreros mineros declararán la huelga el día 1.º de Julio, si es que los patronos no restablecen los jornales que había ya restablecidos el 10 de Marzo.

Manifestaciones de Allendesalazar

Madrid, 24 (16'00)

La Mesa del Senado no irá a San Sebastián el martes.—Sanción de leyes.—Justificando un acuerdo.

El Presidente del Consejo de Ministros, señor Allendesalazar, al recibirnos hoy, en su despacho oficial, a los periodistas, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Es inexacta la noticia de que la Mesa del Senado tenga que ir a San Sebastián el martes con objeto de sancionar algunas leyes, pues el día 26 S. M. estará ya en Madrid y sancionará todas las leyes pendientes».

Justificó el acuerdo tomado por los senadores de suprimir la semana parlamentaria, pues el proyecto de casas baratas tendrá ya el dictamen de la comisión mixta y es necesario aprovechar el tiempo.

Nos confirmó la noticia de que mañana, sábado, habrá Consejo, al cual no asistirán los Ministros señores Vizconde de Eza y Aparicio por estar ambos de viaje; el Ministro de la Guerra en Barcelona y el de Instrucción pública en Oporto.

Del Extranjero

Madrid, 25 (5'30)

El regreso del Rey de España

Londres.—El Rey de España marchará para Madrid mañana, sábado, a las once de la mañana.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 25 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	67'85
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	91'85
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	519'00
Compañía Tabacalera.	280'00
Franco.	60'90
Libras.	28'44
Exterior.	82'80
Marcos.	10'65
Liras.	38'15
Dólares.	0'00
Coronas.	0'00

Inauguración de la Asamblea Eucarística

Madrid, 24 (16'00)

Un artículo de «El Universo»

El diario católico «El Universo» publica un artículo de fondo ocupándose en la Asamblea nacional Eucarística que comienza hoy en Madrid.

Dice que, a juzgar por el entusiasmo despertado y por la autoridad de los varones escogidos que llevarán la voz en los actos que se celebrarán, la Asamblea será una manifestación espléndida de fe y piedad, tradicionales en nuestra Patria.

Luego añade: «España por la Eucaristía; España por Jesucristo. Eso significa la Asamblea».

Madrid, 25 (1'00)

La sesión inaugural.—La presidencia.

—Adhesiones.—Bendición del Papa.—Discurso del Obispo de Madrid-Alcalá, del señor Brueta y del Arzobispo de Valladolid.

—Grande entusiasmo

Ayer tarde, a las cinco, empezó en esta Corte la sexta Asamblea nacional Eucarística.

Esta tiene lugar en la Catedral. El vasto templo se halla atestado de asambleístas.

Ocupa la presidencia el Cardenal-Prímado, Emmo. Dr. Almaraz.

A sus lados toman asiento el Arzobispo y los Obispos de Lugo, Cádiz, Madrid-Alcalá, Coria y de Sión.

Abierta la sesión de la Asamblea, se da lectura a multitud de adhesiones recibidas.

Luego se lee un telegrama del Cardenal Gasparri, Secretario de Estado del Vaticano.

En él se manifiesta que al Sumo Pontífice le complace grandemente la labor de la Asamblea.

El despacho termina diciendo que el Papa envía su bendición a los participantes de la Asamblea.

La lectura del telegrama es acogida por los asambleístas con delirante aclamación.

El Obispo de Madrid-Alcalá pronuncia después elocuentísimo discurso.

Saluda en él a los asambleístas. Recuerda las solemnidades eucarísticas de los tiempos de Carlos y de Felipe.

Y añade: «Ante tales recuerdos, se siente tristeza por la opulencia de ayer y la indigencia de hoy».

Precisa que Madrid tenga algo más que la influencia deletérea en las regiones de España, y salgan también de aquí influencias para lo bueno».

El Prelado de Madrid-Alcalá es ovacionado por su discurso.

Luego el señor Brueta da lectura a un luminoso discurso detallando admirablemente la actuación de las Sociedades Eucarísticas.

A continuación el Arzobispo de Valladolid pronuncia otro bello discurso.

En él señala la falta de vida espiritual en la sociedad moderna, la cual—dice—hace más necesaria la aproximación a la Arca Santa que encierra el Pan Divino».

«Nosotros—sigue diciendo—respondemos al llamamiento de Jesús, y venimos a defender la Eucaristía en privado y en público».

Manifiesta que, fuera de Cristo, la humanidad halla solamente la obscuridad y la muerte.

El ilustre Arzobispo pronuncia párra-

fos hermosísimos, que arrancan fuertes ovaciones.

Entre los asambleístas reina grande entusiasmo.

¿Habrá fórmula para el proyecto de transportes?

Madrid, 25 (1'00)

¿Habrá fórmula?

Durante el día, se habló en los centros políticos de que se llegaría a una fórmula de concordia respecto del proyecto de transportes.

Se añadía que la fórmula sería sometida por el Gobierno a la aprobación de las minorías.

Lo que dice La Cierva

Tan pronto llegaron los Ministros a la Cámara popular, los periodistas interrogamos al de Fomento, señor La Cierva.

Este nos dijo: «Ahora deliberaré sobre el asunto del proyecto de transportes».

Yo estoy dispuesto a transigir cuanto pueda.

Lo mismo me da estar aquí, con las Cortes abiertas, hasta Octubre, que suspender la discusión dentro de 48 horas. De las oposiciones depende».

—Entonces—le preguntamos—¿tiene V. el propósito de reunir a los jefes de minoría?

—No—nos contestó.—De lo que suceda, nada puedo decir.

Huelga ferroviaria

en Galicia

Madrid, 25 (5'30)

Protesta contra unos ascensos.—Los trenes que circulan, están servidos por esquirols

En Orense, Rivadavia, Pontevedra, Vigo y Redondela, se ha declarado en huelga el personal ferroviario, como protesta por haber sido desatendidas por la Compañía las peticiones formuladas por aquí.

Solo han circulado algunos trenes de correo, servidos por personal esquirol.

Parece que el principal motivo de haber sido declarada la huelga es que la Compañía desoyó la protesta formulada por el personal ferroviario, ascendiendo, contra el parecer de éste, a jefe de primera a un mozo de estación, y a telegrafista un revisor, saltando los puestos intermedios del escalafón, y sin reparar, al decir de los huelguistas, que los ascendidos no reunían las debidas condiciones para desempeñar los cargos que les han sido confiados.

Prensa Asociada

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

El día de San Juan.—Calor.—Los espectáculos

Hace un calor sofocante, viéndose concurridísimos los espectáculos al aire libre.

Las playas de la Barceloneta estuvieron animadísimas por celebrarse hoy la inauguración oficial de los baños de mar.

En la monumental hubo novillada a cargo de los diestros hermanos Sabanda, Barajas y Márquez.

En el Hipódromo se congregó lo más distinguido de la buena sociedad barcelonesa, ocupando palcos los exministros Conde de Caralt, Cambó, Ventosa y Roig y Bergadá.

Multas gubernativas

Por el Gobernador civil han sido multados hoy 48 industriales y 9 padres de menores de edad.

La renovación de la Mancomunidad

Así se haya renovado la Diputación provincial de Barcelona con el ingreso de los diputados electos en los cinco distritos, vendrá la Asamblea de la Mancomunidad, en Agosto, a reconstituirse también con los electos de las otras tres provincias.

Misión principal de la Asamblea será la elección de los consejeros que forman el ejecutivo de la Mancomunidad, y en especial la provisión de la vacante que deja al cesar el señor Bartrina, cargo de capital importancia en la época que se acerca.

La Romería del Ram al Tibidabo

La tradicional y popular Romería del Ram al Sagrado Corazón de Jesús, del Tibidabo, cuya celebración tuvo que suspenderse este año el día de la Santísima Trinidad en que se celebra anualmente, a causa de la lluvia, se celebrará con la misma brillantez y solemnidad el próximo miércoles, día 29, festividad de los santos apóstoles Pedro y Pablo.

El asesinato del Sr. Lefeuve

Esta mañana se efectuó el entierro del ingeniero de «La Unión Metalúrgica», don Francisco Lefeuve, asesinado días atrás en ocasión de hallarse en el despacho de la referida fábrica.

Según informes oficiales, Francisco

Poch, el individuo que mató al señor Lefeuve, se ha comprobado por las declaraciones de algunos testigos, que padece frecuentes ataques epilépticos.

Este individuo aun no ha sido detenido, pero la policía confía dar con su paradero en breve.

Una desgracia

Hallándose el guardia civil Santiago González limpiando una pistola, tuvo la desgracia de que se le disparara, penetrándole el proyectil por el vacío izquierdo y saliéndole por la región glútea del mismo lado.

Evasión de presos

De la Cárcel de Granollers se han evadido los presos Ramón Escuder y Blas López.

Unión de Sindicatos libres

En Granollers, se ha constituido la Unión de Sindicatos libres.

Sindicalistas detenidos

Por la policía han sido detenidos los sindicalistas Jaime Armengol Miserades y Manuel Soría Zaragoza, los cuales, según parece, sostenían relación con el «Grupo Comunista Español».

Se les han ocupado folletos anarquistas y cantidades recaudadas entre sus compañeros.

Weyler en Barcelona.—Felicitando a Martínez Anido

En el expreso llegó el Capitán general señor Weyler, acompañado de su hijo Fernando y ayudantes de campo, todos los cuales salieron poco después, en auto, para Gerona.

En la estación, el general Weyler habló breves momentos con el señor Martínez Anido, a quien felicitó por su gestión en esta provincia.

Huelga de repartidores de telefonemas

Se han declarado en huelga los repartidores de telefonemas.

El viaje del Vizconde de Eza

Esta noche regresa de Cambrils el Capitán general de esta región, para recibir mañana al Ministro de la Guerra, quien, como ya saben los lectores de CORREO DE MALLORCA, llegará procedente de Madrid.

El ministro permanecerá aquí hasta el lunes.

Palou Garí

Barcelona, 24 de Junio de 1921.

De aviación

Colomer y Guarnieri llegarán mañana

Mañana, por la mañana, llegarán a Palma los hidroaviones «Mallorca», tripulado por Colomer, y el «Savoia número 9», tripulado por Guarnieri.

El «Mallorca» regresará de Ciudadela, donde ha efectuado diversos vuelos con pasajeros.

Guarnieri, el aviador italiano de la casa Savoia, es esperado de Barcelona, a las doce, con su aparato, con el cual ha prometido realizar los vuelos acrobáticos, uno de los números más emocionantes de nuestro programa de ferias y fiestas.

SUeltos y Noticias

Pasaje

El vapor «Rey Jaime», llegado hoy de Barcelona, ha venido abarrotado de pasaje con motivo de empezar mañana en esta ciudad las ferias y fiestas.

Una criatura muerta

En la villa de La Puebla, anteayer, mientras la vecina Margarita Bennisar Cantalops se hallaba ocupada en las faenas agrícolas en la finca de su propiedad «Son Salat», una hija suya, de 6 de edad, que se hallaba jugueteando en dicha finca, tuvo la desgracia de caerse en una acequia. Fué extraída con vida, pero, llevada a su domicilio, allí falleció al poco rato de llegar.

Sociedad del Alumbrado por Gas

Conviene a esta Compañía movilizar el resto de Obligaciones al portador, que de la Emisión 1.º Julio 1920 al 5 p.º neto pagadero por semestres, conserva todavía en cartera, y teniendo en cuenta que el interés y los tipos de Descuento establecidos por las Sociedades Bancarias, son algo más elevados que los que regían en la fecha de la Emisión; ha resuelto esta Junta de Gobierno poner en circulación las mencionadas Obligaciones al cambio de 450 pesetas una, con cupón 1.º Enero 1922, a fin de que esta bonificación que se establece constituya para el tenedor un aumento de interés y una prima de amortización que compense la diferencia de tipo de Descuento que dejamos señalado.

La suscripción, con entrega inmediata de los títulos y pago de su importe, queda desde hoy abierta en las oficinas de esta Sociedad, Portella, 16.

El cupón se liquidará al día.

Palma 9 de Mayo de 1921.—El Director, Luis Pascual.



GRANDES ALMACENES JOSE

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROLA

Teléfono 217

EL SUPREMO VESTIDO DE PLAYA Y CAMPO

DE ETAMINA EXTRANJERA FINISIMA

Los vende estos Almacenes al

PRECIO UNICO Ptas. **5'00**

¡La más grande colección!

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Canarias, Puerto Rico y Habana saldrá de Barcelona día 2 de Julio el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga para dichos puertos
La carga previamente comprometida se recibirá en laschase los días y .
SERVICIO AL BRAZIL-PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona a últi-
sobre el día 5 de Julio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

FABRICA

de artículos de Goma Elástica

Ambianto—Gutapercha—y Ebonita
Reparación de neumáticos y cámaras

Fundadora de la Industria de la Goma en Baleares

CASA CODINA

FABRICA: Calle Olmos, 96.—Teléfono, 279

DESPACHO: Calle Unión, 8.—Teléfono, 271

Palma de Mallorca

Para esquelas mortuorias y de aniversario
y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia 10—Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA

El más terrible enemigo de los niños es el verano.
Solo el **«GLAXO»**, los preserva contra la diarrea
y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis con «GLAXO», temed por los calores que tenemos encima. El «GLAXO»
es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor
leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos,
especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO
¿La salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

Usese el biberón «GLAXO». Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importado-
res exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA,
18, MADRID

PARA MAS DETALLES MARIANO AMIGO, UNION, 47, PALMA

Coninera

Se necesita con buenas referen-
cias. Ganará buen sueldo.
Para informes: Centro de Anun-
cios Plaza de Santa Eulalia.

REPARACIÓN DE NEUMÁTICOS
y cámaras

AUTO-MOTO-VELO

Nueva instalación moderna
Procedimiento único
en Baleares

E. CODINA

Unión, 8, Palma

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Junio de Barcelo-
na, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife
Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Coruña» saldrá el día 26 de Junio de Bilbao, y Santander, el
de Gijón el Coruña el de Vigo para Rio Janeiro, Santos
Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor «León XIII» saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26
de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York
Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 16 de Junio de Bilbao, el 19
de Santander, el de 20 Jijón y el de Coruña para Habana y Ve-
racruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con
trasbordo en Habana.

El vapor «Buenos Aires» saldrá día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Va-
lencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa
Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana
Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se ad-
mite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 15 de Cádiz y el 20 de Barcelona,
para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña» saldrá el 2 de de Barcelona con escalas en
Valencia y Alicante y el 6 de Cádiz, para Las Palmas San-
ta Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas in-
termedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «» saldrá de Bilbao el 29 de de Gijón
el 30 de Coruña y el 31 de Vigo y el 1.º Abril para New-York y Habana.
Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene es-
tablecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y
puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán
oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pa-
sajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin
allos.
Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en
6. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Fabricación de toda clase de artículos

DE
GOMA Y AMIANTO

Instalación moderna—La más importante para provisiones mari-
nas y arsenales—TUBOS—PLANCHAS—VALVULAS—EMPA-
QUETADURAS—MANGUERAS—Especialidades para Buques,
Minas, Ferrocarriles, Fábricas de papel, Azucarera, etc.—Sección
especial para recubrición de cilindros—Tacones patentados antides-
lizantes marca FORD.

Primera y única fábrica en Baleares

MEDINA y C.ª S. L.

Fábrica y despacho: Ronda Poniente (Sta. Catalina) Teléfono 10, PALMA
Casa Sucursal en Barcelona: Roger de Flor, 164.—Teléfono 384 S. P.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes,
personas débiles. Recomendado contra la inapetencia
malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.